

李焕英的家乡襄阳

为啥有股东北味儿?



一部春节档电影《你好,李焕英》,带火了千年古城襄阳。在此之前,大家对于襄阳的印象大多来自小说和古诗——《三国演义》120回,其中32回故事就发生在襄阳;《全唐诗》42863首,有4000多首写到襄阳;在金庸的武侠小说里,襄阳更是出现了260多次……

这次电影展示的,却是襄阳七、八十年代的工业历

史。影片中的“胜利化工厂”,就取景自国营卫东机械厂(今湖北卫东控股集团有限公司),同样出镜的还有六〇三印刷厂(今六〇三文创园)和湖北化纤厂,都承载了一代人的青春记忆。

“湖北第二城”,为啥有股东北味儿?

上个世纪60年代,为响应国家政策,一批批来自天南海北的精英人才远离家

乡,千里迢迢奔赴“三线地区”支援建设。其中,当时工业实力最强劲的东北,正是人才输出最多的地方,约向三线内迁了人员100万,援建项目达300个。

《你好,李焕英》中的“胜利化工厂”原型即是东方化工厂,由辽宁庆阳化工厂(375厂)包建,805厂、845厂和255厂协助建设。

这座“华夏第一城池”,早该火了!

“湖广之形胜……曰:以天下言之,则重在襄阳;以东南言之,则重在武昌;以湖广言之,则重在荆州。”

——顾祖禹《读史方舆纪要》

湖北、河南两省之间的南襄盆地(也叫南阳盆地),自古便是中国中部沟通南北的重要桥梁,曾被誉为“天下之中”。

行走在襄阳,斑驳的古城墙与最宽处近250多米的

护城河,很容易使人神思恍惚,回想起金庸武侠世界里的襄阳。

在襄阳的街头巷尾多走两步,资深影迷就会发现,襄阳还藏着一些似曾相识的场景。比如:曾拍过《妖猫传》的唐城影视基地,也是前段时间热映电影《花木兰》的取景地之一。

站在襄阳古城墙上,看着市中心的一座座摩天大楼,就容易心生感慨:襄阳似乎是一座从容游走在时间长河中的城市,古老又崭新。跟着襄阳人,在汉江大桥桥墩后的面馆里,吃一碗牛肉面,感受过当地人的生活氛围之后,就会明白:无论是风云激荡还是平淡如水,烟火与人情,才是襄阳永恒的底色。

综合

网红城市温州

温州,简称瓯,位于浙江东南部,是国家历史文化名城。这是一座山水情怀与人文特色兼具的城市,素有“东南山水甲天下”之美誉。

宋代温州知州杨蟠的“一片繁华海上头,从来唤作小杭州”,更是这个繁华“温润之州”最响亮的广告词。



朔门街

朔门街东起水门头,西至解放街,是温州古城中保留最为完整的一条老街。因位于温州古城七大城门之一的朔门(望江门)之内而得名。

明清时,因为距离瓯江很近,朔门街成为北向进城的通道,这里也是当时温州最著名的商业街,随着时代的变迁,繁华褪去,这里逐渐安静了下来。

江心屿

江心屿,坐落在温州市区北面瓯江中游,与厦门鼓浪屿、漳州东门屿、台中的兰屿并称为“中国四大名屿”。这里风景秀丽,东西双塔凌空,映衬江心寺,历来被称为“瓯江蓬莱”。

洞头

洞头是温州唯一的海岛区,距离温州33海里,共有103个岛,素有“百岛县”之称。洞头像一串璀璨的珍珠,镶嵌在碧波万顷的东海之上。

这里最大的岛就是洞头岛,洞头岛之于温州,就像舟山群岛之于舟山市;相近的区位、资源,却造就了别样的洞头百岛。

望海楼是洞头的标志性建筑,外观上看望海楼只有三层,但实际上里面确实有五层。登上望海楼,洞头胜景尽收眼底。

陈雪



惊艳世界的大地曲线

它是滇东南最震撼的“大地艺术”,延续千年的田园风光,规模宏大、气势磅礴。它是以哈尼族为主的各族人民,利用特殊地理气候环境同垦共创的梯田奇观。它就是元阳梯田。

元阳梯田位于云南省哀牢山南部,遍布于红河州元阳、红河、金平、绿春四县,总面积约100万亩。是当地居民1300多年来生生不息地“雕刻”的山水田园风光画。



梯田随山势地形变化,坡缓地大则开垦大田,坡陡地小则开垦小田,甚至沟边坎下石隙也开田。

因而梯田大者有数亩,小者仅有簸箕大,往往一坡就有成千上万亩。

如此众多的梯田,在茫茫森林的掩映中,在漫漫云海的覆盖下,构成了神奇壮丽的景观。这里的梯田像版画一样,颜色多变,壮观美丽。特别是日出之际,眼前水面上不断变化的颜色让人目不暇接,衬着烟雨迷雾下若隐若现的多依树村庄,让人有进入仙境之感。马玉威



漫步春光里

游客在河南省平顶山市宝丰县闹店镇张沟村杏树林里赏花。

春暖花开时节,人们漫步在大自然中,感受春的气息。

何五昌

泸沽湖,我来了

泸沽湖,处于四川和云南的交界。一边是云南,一边是四川,海拔2685米,50多万平方公里,平均水深40米,最深处约90米,是一个形状像马蹄的高原湖泊。

湖光山色,时而碧绿,时而明黄。时而幽蓝,五彩斑

斓,深邃如梦的湖泊。恍若天宫瑶池,不争不抢,散发着无限的魅力。

漫步在湖边,欣赏着美妙的湖光山色,不自觉便被这柔情山水所打动,内心都被它融化。

在泸沽湖,坐一坐猪槽



别错过闽南宝藏城市漳州

说到福建,大多数游客都奔向了厦门、泉州这些热门目的地,可惜漳州这个地处“闽南金三角”的老城只有“片仔癀”被人们记住。漳州的古老并非以眼花缭乱的文物古建见长,“古早味”美食也存在得低调而倔强。

有着千年历史的漳州古城始建于唐初,虽然市区难见文物古建,但开漳圣王陈元光寺庙中飘出的香火,却是最佳的无形佐证。市中心翻修后的历史街区,充满尚未被游人



打扰的生活气息,而作为“鱼米花果之乡”,漳州的水果随四季轮转,“古早味”小吃依然低调而倔强地藏在巷子深处的破旧小店之中。在这里,将

看到最原汁原味的闽南小城的故事。

比起泉州和厦门,漳州市区看起来有些乏善可陈,但若花半天时间信步游走市中心的明清历史街区,探访点缀其中的“尚书·探花”和“三世宰贰”牌坊、南洋风格的天益寿药店,以及香港路的闽南骑楼和只有3平方米的伽蓝庙,还是会让你觉得这里也是有故事的地方。

李文